

时政新闻

■要闻简报

昨日,省委九届八次全体(扩大)会议在郑开幕。

市领导白红战、高建慧、郭得昌、孙金献、王哲、王跃华、黄保卫及在郑的副市级领导干部,市直有关部门、单位主要负责同志在郑州分会场收听收看了电视电话会议。



“好记者讲好故事” 巡讲团河南开讲 10位优秀记者分享感人故事

他们有的在青藏高原、巴基斯坦塔利班战场上面临生死考验,有的在地震灾区见证生死离别,有的走进偏远山区为帮助被遗忘的留守儿童奔走呼吁……10位优秀记者,用他们的职业经历讲述了一个个感人至深的好故事。

昨日上午,由中宣部、中国记协组织的全国新闻战线“好记者讲好故事”巡讲报告首站莅临我省,在省紫荆山宾馆举行报告会,怀着对新闻事业炙热的情感,以自己的切身感受和体会,10位优秀记者分享了深入基层,为民发声的感人故事,来自省内新闻单位的编辑记者们现场聆听了报告。每一个故事的背后,或辛酸,或艰难,或伤感,丰沛真实的情感紧紧抓住了现场听众的心。郑州晚报记者 裴蕾

深情讲述 10位优秀记者分享感人故事

根据中宣部、中国记协的安排,由中宣部、中国记协共组成3个“好记者讲好故事”巡讲团近日分赴全国各地进行巡回报告。昨日来到我省进行巡讲的是第一组巡讲团,10位巡讲团成员均为全国“好记者讲好故事”比赛中脱颖而出的优秀代表。

报告会上,新华社国内部中央新闻采访中心记者孙铁翔,以《走过的路 遇到的人》为题,用“责任”“坚韧”“担当”三个关键词,分享了他参与“5·12”汶川大地震报道、随中国海监在钓鱼岛海域巡航、参与“南海石油981”

钻井平台护航等突发事件报道中发生的动人故事;中国国际广播电台乌鲁木齐部记者王茜婷以《约定》为题,讲述了她曾在巴基斯坦常驻3年期间,作为一名战地记者的所见、所闻、所思和所想;湖南《今日女报》社首席记者谭里和,以《拐杖的担当》为主题,讲述了他虽然身体残疾,但10年来一直坚守在基层一线采访,跑遍了三湘四水,撰写近200万字的深度报道,其间发生的一个又一个感人故事;新疆电视台新闻记者海米提·买买提以《这,就是新疆人》为题,从记

者独特的视角和亲身感受,原汁原味地呈现出了新疆的风土人情和对新疆人民的无限热爱;厦门卫视新闻部记者林懿琳以《同一把泥土》为题,讲述了她所亲历的海峡两岸间血乳交融的亲情故事;内蒙古赤峰日报社驻元宝山区记者站记者王玉清以《38年终圆记者梦》为题,讲述了她无比热爱新闻事业的他追梦38年,从基层草根通讯员成长为一名记者的真实的故事;哈尔滨日报报业集团图片新闻中心摄影记者陈南以《冲锋 端起神圣的相机》为题,讲述了他与相机的

情缘,以及做一辈子敬业的好记者的新闻理想;贵阳广播电视台记者陈春晓以《大山深处的情怀》为题目,讲述了她在走基层中所亲历的和大山中的留守儿童和干部的不解情缘;重庆日报社区县新闻部副主任周立以《天梯作证 真爱永存》为题目,讲述了她率先采访的“爱心天梯”这个纯美的爱情故事;英大传媒投资集团有限公司影视中心记者谢南希以《我在高原重新开始》为题目,讲述了他在青藏高原采访铺设电力“天路”的经历,记录了一名电力记者的成长足迹。

热烈反响 要坚持“走、转、改”,传播社会正能量

昨日上午报告会结束后,报告团成员还与我省部分媒体记者进行了座谈交流。下午,全国新闻战线“好记者讲好故事”巡讲团又来到郑州大学,为郑州大学、河南工业大学的260多名新闻与传播学院师生代表进行巡讲,并与部分师生进行了座谈交流。巡讲团成员们的报告紧紧抓住台下听众的心,会场里不时传出阵阵热烈的掌声。

“听了巡讲报告团成员的故事,很感动,也很有感触。”河南电视台法制频道记者丁瑜接受郑州晚报记者采访时表示,深刻感受到作为一名记者,肩上所担负的责任和担当。“传播正能量,向社会传播主旋律,传播更多的真善美。这是新闻记者要身体力行,坚持和坚守的原则。”丁瑜说。

一名郑州大学大二学生接受采访时表示,听前辈

们的故事,自己几次泪水忍不住流出来。“这对我们准备从事新闻行业的新人来说,是一个标杆,更是未来新闻道路上的榜样。”

省委宣传部有关负责人表示,希望我省广大新闻工作者以10名优秀新闻工作者为榜样,牢固树立马克思主义新闻观、恪守新闻职业精神和职业道德,严守新闻宣传纪律,坚持改革创新,坚持“三贴

近”,积极践行“走转改”,进一步弘扬主旋律、传播正能量,着力提高舆论宣传引导能力,在全社会唱响昂扬向上的正气歌,为实现中原崛起河南振兴富民强省,让中原在实现中国梦的进程中更加出彩贡献力量。

在龙湖洗澡不听劝 今后或罚200元

郑州市龙湖保护管理办法公开征求意见

本报讯 昨日,市政府法制办公布了《郑州市龙湖保护管理办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》),公开向市民征求意见。市民可于12月31日前,将意见和建议反馈至市政府法制办。

搞影视拍摄活动需获审批

《办法》所称龙湖保护区域,是指龙湖、龙子湖、象湖、如意湖及其相连的河、渠等龙湖水域和湖心岛、环湖等相关区域。具体范围则由郑东新区管理委员会划定,经市人民政府批准后公布。

《办法》提到,要想在龙湖保护区域内开展水上训练、竞赛、航模及其他大型游乐体育活动或者影视拍摄活动,举办者要先依法办理审批手续。

10种行为要禁止

《办法》明确指出龙湖保护区域内禁止的10种行为:擅自占用水域、围湖养殖;擅自修建排水、阻水、取水设施;擅自向水域投放水生生物种;电鱼、炸鱼、毒鱼、网鱼或者垂钓;游泳、洗澡、洗涤;携带的猫、狗等宠物进入水域;摆摊设点、散发广告、宣传品、卖艺、乞讨;向水域倾倒、堆放垃圾、渣土或者其他废弃物,排放污染物;随地吐痰、便溺、丢弃垃圾;其他影响水体质量和市容环境卫生的行为。发现以上行为,市民可举报投诉。郑东新区管理委员会应当建立龙湖保护管理举报投诉制度,公布举报投诉渠道,及时处理投诉举报。

其中,在龙湖水域电鱼、炸鱼、毒鱼、网鱼的,公安机关将处以1000元罚款;垂钓、游泳、洗澡、洗涤的,拒不改正的,处以200元罚款。 郑州晚报记者 董艳竹

公交公益广告 带来文明新风

本报讯 “立言立行重诚信 一举一动显文明”……近日,细心的市民会发现,无论在公交站牌、候车亭还是公交车上,随处可见社会主义核心价值观、文明河南等公益宣传内容。这是郑州公交公司特意设计制作。

据了解,为达到宣传效果,公交公司挑选出市区繁华路段的564座站牌、959座候车亭,南三环BRT站台475块宣传栏以及高铁站10块宣传栏,集中发布“讲文明 树新风”的公益广告;在全市所有BRT站台、电子站牌LED显示屏上,不间断滚动播放公益宣传口号;在近1500台配有车载电视的运营车辆上全天候滚动播放以“文明礼让”等为主题的公益广告;1400多台在市区主干道运营的公交车辆整车喷绘公益广告。

“抬眼之处,都能看到文明提示语,想不文明都不好意思。”一位等公交车的乘客笑着对记者说。 郑州晚报记者 李爱琴

我市全面执行绿色建筑标准 达标项目可享国家、省补贴政策

本报讯 昨日,市政府办公厅印发《关于执行绿色建筑标准的通知》,我市大型公共建筑、政府投资的公益性建筑、保障性住房将全面执行绿色建筑标准。

《通知》明确,自2014年12月30日起,全市(包括郑州航空港经济综合实验区、郑东新区、

郑州高新区、郑州经济开发区和各县市区)范围内单体建筑面积超过2万平方米的机场、车站、宾馆、饭店、商场、写字楼等大型公共建筑,新立项政府投资的学校、医院、博物馆、科技馆、体育馆等建筑,保障性住房应按绿色建筑标准进

行规划、设计、建设和运营管理。其中政府投资的公益性建筑必须达到二星级以上标准(含二星级)。

对不符合绿色建筑相关要求,不予办理建设工程规划许可证;达不到绿色建筑相应标准要求,不得通过环境影响评

价文件批复;施工图未经审查或审查不合格的,建设行政主管部门或相关职能部门不得颁发施工许可证。对达到二星级及以上绿色建筑运行标志的项目,按规定享受国家、省现有补贴

政策。 郑州晚报记者 董艳竹